

遼寧今年確保剩餘貧困人口全部脫貧

2018年實現減貧4.6萬人,4縣(市)全部如期脫貧摘帽

本報訊 **記者張旭報道** 2019年是遼寧省脫貧攻堅決勝之年,該市將繼續深入實施脫貧攻堅“十大舉措”,確保如期完成剩余的4萬貧困人口全部脫貧,97個貧困村脫貧銷號,朝陽縣脫貧摘帽。

去年,遼寧省通過實施“產業扶貧、就業扶貧、健康扶貧、教育扶貧、危房改造、金融扶貧、低保兜底、企業扶貧、駐村扶貧、基礎設施扶貧”十大扶貧舉措,向貧困地區疊加覆蓋,全年實現減貧4.6萬人,銷號省級貧困村250個,北票、凌源、建平、喀喇沁左翼蒙古族自治縣4縣(市)全部如期脫貧摘帽。

遼寧市堅持把產業扶貧作為打贏脫貧攻堅戰的核心舉措,確保貧困人口精准脫貧、穩定脫貧和可持續脫貧。去年,該市共投入產業扶貧項目資金2.3億元,圍繞種植、養殖、林果、光伏以及扶貧工廠等,實施產業扶貧項目709個,覆蓋帶動5.6萬貧困人口實現增收。目前,遼寧省每個縣區均已形成兩至三個主導扶貧產業模式,為穩定脫貧提供了重要支撐。

繼續推進健康扶貧工作,實施“貧困戶住院兜底保障工程”。兩年來,遼寧市累計兜底報銷資金5.8億元,兜底報銷8.38萬人次,貧困戶實現了住院零負擔。特別是2018年,遼寧省把貧困戶居家大病康復、慢性病救治等重大疾病納入健康扶貧兜底保障體系,目前大病居家康復救治人數已達7394人次,報銷2853萬元,慢性病免費發放藥物384萬元,6.42萬人次。

一人就業,全家脫貧。遼寧省對建档立卡貧困家庭全日制本科以上、30歲以下大學畢業生全部進行安置,2018年安置建檔立卡貧困大學生796人;在貧困村開發適合貧困戶就業的護林護草、保潔保綠等扶貧崗位1624個,安置貧困

勞動力就地就近就業1448人;在國家“兩免一補”政策基礎上,對建檔立卡貧困學生前、義務、高中、中職學段教輔費用實行就學全免費,去年實現13966名建檔立卡貧困學生就學全免費。

2018年,遼寧省還投入資金16億元,改善和提升了250個貧困村基礎設施。其中新改建扶貧公路1694公里;解決2502名貧困人口的飲水安全問題;改善63所辦學條件差的貧困村學校;貧困村新型農業經營主體、村文化廣場、綜合性文化服務中心、廣播電視村村通、電力等基礎設施均實現全覆蓋。

省工商聯召開十二屆三次執委會議

本報訊 **記者徐鉄英報道** 2月21日,遼寧省工商業聯合會第十二屆執行委員會第三次會議在瀋陽召開。會議傳達了全國工商聯十二屆二次執委會議精神和省委經濟工作會議精神,听取審議工作報告,審議通過有關人事事項決定。

會議指出,2018年省工商聯認真貫徹落實習近平總書記在遼寧考察時和在深入推進東北振興座談會上重要講話精神,按照全省加快民營企業發展大會要求,積極履職盡責、擔當作為,參與組織了2018中國民營企業500強峰會系列活動,在省內外產生積極影響,展現了新氣象、開創了新局面。

會議強調,全省各級工商聯組織要以習近平新時代中國特

色社會主義思想為指導,深入學習貫徹黨的十九大精神,按照全國工商聯“政治建會、團結立會、服務興會、改革強會”和“六個始終堅持”要求,落實全省加快民營企業發展大會部署,聚焦补齐“四個短板”,促進“六項重點工作”的各項舉措落實落地,提振民營經濟發展信心。全面加強黨的領導,加快推進工商聯各項改革,扎實開展參政議政工作,切實反映民營企業訴求,保障民營企業合法權益,推動營商環境持續優化。引導民營企業家自覺做愛國敬業、守法經營、創新創意、回報社會的典範,努力實現高質量發展,為遼寧全面振興、全方位振興作出新貢獻。

省政協副主席、省工商聯主席趙延慶出席會議並講話。

全國人大代表戴繼雙—— 堅持科學創新讓“中國芯”更強勁

本報記者
侯永鋒

作為全國人大代表,國有大型裝備製造業企業的當家人,沈鼓集團股份有限公司黨委書記、董事長戴繼雙立足崗位履行代表職責,推動企業改革創新發展不斷邁上新臺階。

2月21日,戴繼雙告訴記者,今年全國兩會他依舊會圍繞掌握核心技術這一重點獻計獻策。去年全國兩會期間,新當選全國人大代表的戴繼雙走上代表通道,面對中外記者的提問,他的回答掷地有聲:只有在改革、創新、轉型、人才四方

面下足功夫,企業才能在未來的發展中取得競爭優勢。

戴繼雙辦公桌上有一個厚厚的筆記本,記錄了他一年來履職盡責的情況:走訪國內各大能源化工工程和裝備製造業企業,充分調研能源化工行業和裝備製造業行業的發展狀態和國有企業改革情況,就高端裝備製造、國際化轉型、國企改革等方面提出意見與建議。

一個個不斷突破高端裝備核心技術的消息,見證了企業自主創新的強勁步

伐。在戴繼雙的推動下,沈鼓不斷完善產學研研体系,持續加大科研投入。2018年共開發新產品210種580台,完成科硏攻關項目137項;10萬空分裝置用壓縮機組、120萬噸/年乙烯裝置用壓縮機組通過國家級鑑定,性能指標達到國際同類產品先進水平,是沈鼓創造的新的大國重器;我國首台國產AP1000屏蔽電機主泵也試驗成功。业内专家评价,“10萬空分”的成功研制,是我国重大裝備国产化的又一历史性突破,为中国能

源行业提供了强大的“中国芯”。

堅持科學創新,綜合創新改革邁出堅實步伐,沈鼓不斷提升核心競爭力,戰略轉型取得新進展。2018年,沈鼓工業总产值等主要指標同比增長10%,人均效率顯著提升;新產品產值完成46.6億元,同比增長119.4%。

在即將參加全國兩會之際,戴繼雙又廣泛征求企業職工和沈陽其他大型裝備製造企业的金點子、好想法。戴繼雙感慨:“企業要想可持續、高質量發展,必須擁有‘看家護院’的技術。核心技術是買不來的,只能靠自己研發。”

國內首條8英寸MEMS芯片生產線在省沈撫新區建成投產

預計年產2000萬顆MEMS芯片,實現2億元銷售額

本報訊 **記者董翰博報道** 2月21日,省沈撫新區管委會對外公布,由罕王微電子(遼寧)有限公司投資研發建造的國內首條具備國際領先水平的8英寸MEMS後端生產線在新區內建成投產,填補了國內行業空白,這也將促進省沈撫新區在傳感器、物聯網產業領域開疆拓土,助推全省戰略性新兴产业迈向高質量發展。

MEMS即微机电系统的英文縮寫,

是指尺寸為幾毫米乃至更小的高科技裝置,其內部結構一般在微米甚至納米量級,是一個獨立的智能系統,在國民經濟和軍事領域有著廣泛的應用前景。當前全球MEMS芯片市場規模快速增長,中國作為全球最大的MEMS芯片消費市場,市場供不應求,預計2023年將增長至1000億元人民幣以上。

作為省內知名民營企業,罕王微電子

擁有強大的國際技術團隊、眾多MEMS核心專利和豐富的工藝生產經驗,掌握高技術產品MEMS器件的核心芯片設計和製造的關鍵技術。此條生產線投產後,預計全年生產2000萬顆MEMS芯片,實現銷售額達2億元。此外,在後端工藝平穩運營的基礎上,前端工藝計劃年內投產,全面實現8英寸MEMS芯片設計和規模化量產,預計將創造120億元年產值,年新增利稅65億元。

省沈撫新區管委會相關負責人表示,人工智能是新區的主導產業之一,罕王微電子是新區重點扶持的產業項目。

新區將一如既往地支持企業發展,

並進一步在域內延伸完善人工智能上

下游產業鏈,打造集成電路產業集群,

建設北方“傳感谷”,為提升我國智能傳

感器產業的核心競爭力作出積極貢獻。

扎实做好党建工作

實現脫貧攻堅目標

(上接第一版)提高資金使用效益。要堅持因地制宜,注重發揮自身優勢,加大招商引資力度,更多地吸引農產品深加工企業,借助電商平臺,大力發展服務業,

促進一二三產業聯動、融合發展,不斷提高扶貧項目質量,努力為實現持續穩定脫貧提供有力的產業項目支撐。三是要統籌推進鄉村各項事業發展。各級黨組

委要抓好鄉風民俗和精神文明建設,黨員干部要以身作則,作出表率,以党风促政风帶民風,推動文明新風融入農村生產生活各方面。四是要抓好考核獎懲工

作,充分調動基層干部積極性,推動促進脫貧攻堅任務抓緊抓好抓到位,堅持實而又有為,確保脫貧質量。

省領導廖建宇、陸治原參加調研。

唐一軍主持召開省政府第37次常務會議

(上接第一版)全面落實教育優先发展战略,在经济社会發展規劃上優先安排教育、財政資金投入上優先保障教育、公共資源配置上優先滿足教育和人力資源開發需要,加快推動我省由“教育

大省”向“教育強省”轉變。二要增強教育服務全面振興能力。按照優化結構、突出特色、提升質量、服務振興的原則,堅持以教學為中心,突出創新意識和實踐能力,充分發揮高校在強化基礎研究

和原始創新、突破關鍵核心技術中的重要作用。三要加快“雙一流”建設步伐。堅持統籌規劃,強化績效激勵,依據高校辦學和學科建設水平,結合遼寧發展實際,對接振興發展需要,確定經

費保障和招生計劃等支持力度,培養一流人才、研發一流成果,為遼寧全面振興、全方位振興提供有力的科技動力和人才支撐。

會議還研究了其他事項。

推動新時代人民政協工作提质增效創新發展

(上接第一版)夏德仁要求,要以習近平總書記加強和改進人民政協工作的重要思想為指導,努力建設新時代人民政協,切實

擔負起政協制度參與者、實踐者、推動者的政治責任。要堅持人民政協性質定位,始終把加強思想政治引領、廣泛凝聚共識作為履職工作的中心環節,推動政

協工作提质增效。要加強各級政協聯動和協同調研,整合各級履職資源,統籌各級協商力量,形成政協履職合力,推動新時代人民政協工作創新發展。

調研期間,夏德仁還實地考察了遼寧華海科技股份有限公司、鞍山師范學院、遼寧嶺秀山礦泉飲品有限公司、遼寧忠旺集團有限公司。

改革破冰

厚植沃土

切落實國家減稅降費政策,去年为企业減免稅費1390億元。健全投訴舉報和查處機制,全省統一的8890非緊急救助類綜合服務平台正式開通,進一步加大投訴問題辦理力度。在省、市、縣三級全面開展營商環境評價,公開公平的市場環境正逐步形成。

任何制度規範,要想真正落地、發揮效用,最終离不开相應的文化氛圍和主動意識。“東北振興研究院營商環境課題組組長劉鈞說。

與專家觀點高度契合的是,遼寧已把加強營商文化建設列為今年重點工作之一,在全省各領域開展“行業+營商環境”活動,推動政府、企業、社會公眾聯動解決營商環境問題,力促“時時好、处处好、人人好”。

增活力 釋放最大紅利

工業、農業、自然資源、特色產品,遼寧在很多方面,都有厚實的家庭,却都面臨着一個共同的問題:大而不強。

要素未被激活、優勢未能彰顯,根子在於體制機制束縛了生產力。

在遼寧,隨着越來越多的“枷鎖”被打破,新動能正在噴涌而出。

武迪,一直在湯河水库供水处负责收取水费工作,干多干少一个样,是他之前工作的寫照。2016年,我省組建水

資源集團,武迪所在的單位並入其中,她也從“事業編制”轉為“企業員工”。

業績和收入、職務掛鉤,武迪一下有了干勁兒。去年6月份,她因出色完成各項任務,被提拔為副總。

在全省,數十萬“武迪”都在經歷這樣的大轉折。轉企改制前,大家端着“鐵飯碗”,掙着“死工資”,工作起來軟塌塌、沒衝勁兒。改革使“事業單位”變成市場主體,“千多干少一個樣”變成“干部能上能下、人員能進能出、薪酬能增能減”。於是,領導帶着員工千方百計闖市場、一門心思創佳績。結果,躺在賬上“睡大覺”的国有资产變成不斷增值的“生蛋雞”。據統計,截至今年1月末,省國資委監管的11戶企業集團,資產總額同比增長2.9%,營業總收入同比增長9%。

生態好,良禽栖。營商環境的改善也正在引發連鎖反應。

不久前,鐵嶺市登上“2018浙商

(省)最佳投資城市”榜單。

“用腳投票”的企業家,為何作出如此評價?有這樣一則故事。

溫州一位客商的投資項目南側,原本規劃了一條路,但因為拆迁問題迟迟沒有修。“來了新市長,我們擔心‘新官不理旧账’,但沒想到,情況反映沒多久,路就修好了。”別看這事不大,但正

是無數個這樣的小細節,使企業家來此落戶的信心倍增。

數據更見“冷暖”。

2018年,全省招商引資到位資金4193.3億元,同比增長10.5%。其中,民企成為“主力軍”,796個民營投資項目扎根遼寧,到資占全省總額的41.8%。

大項目更加亮眼。瀋陽華晨宝马X3等項目竣工投產,恒大文化旅游城等項目開工建設,沙特阿美煉化一体化等項目簽約,大連紅沿河核電二期等項目進展順利,新開通兩條高鐵線路……2018年全年固定資產投資比上年增長3.7%,計劃總投資億元以上項目增加163個。

誰說投資不過山海关,山海已然不

“陽光雨露”越發充足,“花草樹木”

盡情生長。

全省新登記各類市場主體突破66萬戶,創歷史新高;高技術企業超過3700家;眾創空間總數超過200家,在孵企業和團隊近9000個;有效發明專利37505件,同比增長12.7%;引進外國“高尖精”專家610人……改革清障,“雙創”潮涌!

這一切都在反復證明這一個事實:改革,過程必然苦,但果實一定甜。

歲月不居,天道酬勤。東風起,春正來。

文需雁聘請全國人民調解專家

本報訊 **記者侯永鋒 刘**
樂報道 2月21日,記者從省司法廳了解到,為充分發揮人民調解專家的領引示范作用,經各地司法行政機關推薦,日前司法部決定選聘10名人員為第二批全國人民調解專家,岫岩滿族自治縣雅河街道人民調解委

員會主任文需雁位列其中。

從事人民調解工作近20年,文需雁走遍了雅河鄉的沟沟岔岔,被稱為“山沟里的人民調解員”。多年來,他預防民轉刑案件46起,防止群體械斗30余件,接待來電來訪幾次,調處各類糾紛5000余件,調處率高達99%。

省人大常委会召開第十七次党组(擴大)會議

(上接第一版)建立健全風險研判機制、決策風險評估機制、風險防控制協同機制、風險防控責任機制,加強協同配合,形成工作合力。

會議要求,增強斗争精神,防範化解重大風險。

把發展作為化解風險隱患的重要途徑,

自覺同遼寧振興發展面臨的各類風

險作斗争。充分認識矛盾風

險新動向、新特征,特別是在涉及民生、互聯網方面的制度化建設上,要發揮人大的優勢和作用。要增強政治敏感性和政治鑑別力,對可能引發風險的問題

敢于亮劍,對違背黨的原則、損害黨的形勢的歪風邪氣堅決打擊,切實把改革发展穩定各項工作做實做好。